

■ 2024, 商河这么干

商河县交通运输局聚焦交通发展区位优势

## 当好高质量发展征途上的“开路先锋”

记者 宗兆洋

2024年,商河的交通建设步入了新的阶段。作为城市发展的重要一环,商河县交通运输局将坚决扛起“勇挑大梁”交通责任,聚焦交通发展区位优势,助推经济社会高质量发展。

全力加强党的建设。以党的二十大精神为指导,始终坚持旗帜鲜明讲政治,全力践行“两个维护”,增强“四个意识”,坚定“四个自信”。持续做强做亮“人民满意交通”党建品牌,充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用。尤其注重做好党建工作和业务工作融合,转化为指导实践推动全局中心工作的强大动力,推动商河交通运输事业高质量、快速度、可持续发展。

全力推进项目建设。根据县委县政府建设交通强县总体要求,提前谋划确定

2024年交通基础建设项目。一是对外交通方面,按照省市统一部署,按要求推进济滨高铁商河段工作;提速济商大道三期(G340-玉皇庙付太沟段)工程;二是城市道路方面,统筹考虑市政道路的等级现状、资金土地、通行影响等要素,初步确定城市道路建设计划,经县政府同意后实施;三是农村公路方面,继续扎实开展“四好农村路”提质增效专项行动,2024年计划完成养护工程180公里;四是加大对上争取力度。积极争取上级主管部门支持,尽快开展济南至商河轨道交通前期工作,推动德商高铁尽快落地实施。

全力强化行业监管。不断完善行业安全生产责任体系,努力构建全员参与、全岗覆盖、全过程衔接的隐患排查治理闭环管理机制;紧紧抓住工地扬尘污染、柴油货车淘汰、新能源车推广等应用,非道路移动机

械管控、危险废物运输管理等重点工作,构建绿色交通发展新思路;在成功创建第三批全省客货邮融合发展样板县的基础上,推进农村客运公交化改造,城乡客运与旅游融合发展,农村运输服务信息化建设等工作;加大联合执法力度,不断推进非现场执法监管,对非法营运、超限超载始终保持高压态势;聚焦新形势,把握新要求,全力以赴做实、做细、做好财经纪律、工青妇、机关保障等基础工作,为中心工作发展提供保障。

商河县交通运输局局长秦孝军表示:“下一步,我们将围绕县委‘一三四六’的发展思路和建设交通强县的总体要求,全面加强党的建设,全力推进对外交通,城市道路、农村公路项目进度,深化行业服务监管,持续巩固‘四好农村路’全国示范县创建成果,加压奋进,攻坚克难,为经济社会发展当好‘开路先锋’。”

记者 宗兆洋

发布“在商河·合心办”政务服务品牌,深化“无证明城市”建设,免证办事项达到1735项,实施一体化自助终端设备“倍增计划”、构建15分钟政务服务圈,建成山东省信用体系建设典型城市……2023年,商河县市场监管局勇担使命、积极作为,实现营商环境提升、质量品牌提高、安全水平提级、监管效能提效,各项工作取得新进展、新成效,为商河经济社会高质量发展交出了一份满意的“护航答卷”。

2024年是实施“十四五”规划的攻坚之年,商河县市场监管局也迎来了新的发展征程。

商河县市场监督管理局党组书记、局长杨希广接受齐鲁晚报·齐鲁壹点采访时表示,市场监管局将按照全县“质效提升年”工作安排部署,秉承“忠诚干净、担当实干、精准高效、包容审慎”的监管理念,抓住关键、精准发力,聚焦监管、执法、服务、护航“四个定位”,深入推进食品、药品、特种设备运行、工业产品质量“四个安全”监管工作,积极打造产品无伪劣、商品无假冒、服务无欺诈、维权无障碍的“四无”市场环境,全面提升知识产权工作质效,为全面建设社会主义现代化强县做出重要贡献。

聚力守牢市场监管领域安全底线。落实“四个最严”要求,强化食品药品安全监管,着力解决重点领域突出问题,确保食品药品安全形势稳中向好;加大对特种设备使用单位的监督检查力度,推动全县特种设备安全水平提升;充分发挥12315投诉举报平台,切实维护广大消费者合法权益。

聚力提升市场监管综合执法效能。强化综合执法,以食品药品安全、工业产品质量、网络交易等行业为重点,持续开展专项整治。强化监管质效,加大“双随机、一公开”监管检查、各类商品抽检处置、网络交易大数据监测、投诉举报案件转化率等工作力度。加强基层基础建设,提升基层队伍监管执法能力。推进“智慧化+信用化+网格化”监管,强化市场监管所标准化规范化建设工作。

聚力提质增效助推高质量发展。坚持“三级联动”,聚焦山东省知识产权保护示范区和山东省地理标志保护示范区“双区联创”工作,不断提升知识产权创造、运用、管理、保护、服务能力,努力在企业标准化、品牌化上展现新作为。坚持督导与指导相结合、监管与服务相结合,严厉打击知识产权侵权行为,提升知识产权行政执法人员办案能力,加强知识产权全方位综合性的保护,营造公平、有序的竞争环境。

## 聚焦“四个定位”深入推进“四个安全”监管工作

商河县市场监管局:

## 商河城管局构建以人为本的“共建共治共享”城市治理新格局

记者 宗兆洋

2024年,商河县城管局将结合城管工作实际,持续深化改革创新,全面提升工作质效,为加快再造一个“新商河”、全面建设新时代中国特色社会主义现代化强县而努力奋斗。

凝心聚力、齐抓共管,健全完善长效管理体系

围绕县委、县政府中心工作,找准工作切入点,以构建“大城管”格局为抓手,将城市管理纳入社会大系统、大环境中,建立健全相互配合、相互支撑、协调联动的工作体系和长效管理机制,形成高效顺畅的管理闭环,推进管理重心下移,引导公众主动参与,最大限度凝聚工作合力,推动城市治理责任化、科学化、精细化、制度化、长效化水平全面提升。在完善管理制度的同时,进一步强化监督考核机制,建立完善全方位、多

层次的监督考评体系,积极探索运用创新评估机制,对城市精细化管理各专项行动进行跟踪督导检查,确保各类问题及时发现、快速处置。

踔厉奋发、笃行不怠,持续深化为民服务理念

全面践行人民城市理念,进一步提高城市管理水平,构建以人为本的“共建共治共享”城市治理新格局,将被动执法变为主动服务、靠前服务,把群众满意度作为第一追求,坚持问题导向,研究解决热点、难点问题,化解各种矛盾纠纷。联合城管委相关部门对停车管理、物业服务、城市噪声污染防治等群众反映强烈、长期难以解决的问题,成立工作专班,组织各责任部门加强部门联动、密切配合,及时协商解决工作中的共性问题 and 突出问题,确保问题得到有效解决并建立工作长效机制。

守正创新、务实担当,全面提升精细化管理水平

2024年商河县城管局着眼打造宜居、韧性、智慧城市,坚持从细节着手,从人民群众关心的小事做起,切实发挥“大城管”机制和数字化城管作用,推动城市管理方式、手段创新,全面提高城市精细化管理水平。制定并实施城市精细化管理提升行动方案,开展道路保洁、生活垃圾分类清运、马路摊点治理、公共设施养护、污染防治、便民服务提升等16个方面的专项行动,提升城市功能品质和综合承载力;进一步提升城管智慧化水平,对各类数字管理系统进行深度资源整合,实现信息收集、处理、反馈、监管的闭环式管理,将“管理网”的触角延伸到城市的每一个角落,推进城市治理体系和治理能力现代化建设取得明显成效,实现城市管理由“汗水型”向“智慧型”的新跨越。

## 绘城乡新画卷,筑幸福宜居城

商河县住建局不断提高群众的获得感与幸福感

记者 宗兆洋

新起点开启新征程,新目标呼唤新担当。商河县住房和城乡建设局党组书记、局长晋翔表示,“县住建局将围绕县委、县政府工作部署,按照稳中求进、转中求好的总基调,着力推进重点工程建设,努力建设宜居宜业县城,全力推动城乡建设事业持续健康发展。”

以“质高量优”为标准谋划重点项目。2024年谋划重点项目14个,年度投资32.95亿元。其中,财政类重点项目7个,年度投资20.28亿元,非财政类项目7个,年度投资12.67亿元。

以“有解思维”破解各类难点堵点。多途径解决城市更新项目融资问题,积极争取中央预算内配套资金、项目奖补资金、专项债券、专项借款、配套融资等各类资金,同时做好项目自平衡文章,通过项目包装争取贷款。

以“宜居安居”为目标提升城市品质。



扎实推进城市更新。全力做好各地块征收拆迁和安置房建设工作,积极推动银桥城市更新项目、明辉城市更新项目;加快明辉城中村改造项目、明辉城中村改造(二期)项目、长青城中村改造一期、二期项目建设(这句话删掉)。提升园林绿化水平。加大大槐树公园、富民路体育游园建设力度;按照高标准、大绿量、多栽树的总体要求,对新建道路进行绿化建设;新建6.5公里绿道,

同时对原有绿道进行完善提升。

以“规范有序”提升行业监管水平。定期组织针对建筑市场秩序、房地产市场秩序、扬尘治理的检查活动;常态化开展燃气安全、建筑质量安全检查,筑牢住建领域安全生产防线;加大绿化养护力度,巩固绿化成果;加快“智慧工地”建设,并逐步把智慧燃气、智慧供热、数字化档案等进行全面整合,打造“智慧城建”综合平台,实现城建工作一网管理。